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NALOGE ZA SREDNJO SOLO

Cas regevanja: 120 minut.

Dovoljeni pripomocki: pisalo, geometrijsko orodje, Zepno rac¢unalo, vrtljiva zvezdna karta.
Vrtljivo zvezdno Karto si je mogoce sposoditi od sotekmovalca, toda le tako, da jo ta preda
nadzorniku, ki jo zavrti v poljubno lego in Sele nato jo da drugemu tekmovalcu.

Pozorno preberi besedilo naloge in po potrebi narisi skico. V sklopu A obkroZi ¢rko pred od-
govorom in jo vpisi v levo preglednico (spodaj). Pri nalogah v sklopu A ne ugibaj, saj se za
napacen odgovor ena tocka odsteje. Naloge v sklopu B resuj na poli.

V sklopu A bo pravilen odgovor ovrednoten z dvema tockama; ¢e ne bo obkroZen noben od-
govor, z ni¢ tockami; ¢e bo obkroZen napacen odgovor ali vec¢ odgovorov, se ena tocka odsteje.
V sklopu B je stevilo tock za pravilno resitev izpisano pri nalogah.

Al | A2 | A3 | A4 | A5 | A6 | A7 | A8 | A9 |A1D Bl | B2 | B3 | B4 | B5

A1l. Kaj ne sodi zraven?
(A) Orion (B) Ribi (C) Volar (D) Plejade

A2. Na katerem od nastetih vesoljskih teles je teZni pospeSek najvegji?
(A) Luna (B) Zemlja (C) Merkur (D) Mars

A3. Koliko zvezdnih dni je v enem letu, ki ni prestopno?
(A) 365 (B) 366 (C) 364 (D) 367

A4. Zvezdam, ki v danem opazovalis¢u nikoli ne zaidejo, pravimo:

(A) cirkumpolarne (B) nespremenljive  (C) severne (D) polarne

A5. Kje bo videl Severnico opazovalec, ki se nahaja na ekvatorju?
(A) Na obzorju. (B) V zenitu.
(C) 23,5° nad obzorjem. (D) Tam je Severnica vedno pod obzorjem.

A6. Uro na nihalo odnesemo na Luno. Kaj bi morali narediti z nihalom, da bi ura tekla enako
kot na Zemlji?

(A) Nihalo bi morali podaljsati
(B) Nihalo bi morali skrajsati
(C) Na nihalo bi morali dodati utez z vecjo maso.

(D) Ni¢ ne bi spremenili, ker bi ura kazala enako kot na Zemlji.
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A7. Kaj je fotosfera?
(A) Zgornja plast Zemljinega ozradja. (B) Emisijska meglica kroglaste oblike.
(C) Vidna plast Sonceve atmosfere. (D) Pojav v ozradju.

A8. Aktivnost Sonca lahko merimo s Stetjiem peg in skupin peg. Skupnemu Stevilu peg in
Stevilu skupin peg (x10) pravimo:

(A) Hubblovo stevilo (B) Galilejevo stevilo

(C) Arhimedovo stevilo (D) Wolfovo stevilo

A9. Katera od nastetih zvezd ima najvisjo efektivno (povrsinsko) temperaturo — je najbolj
»vroca«?
(A) rdeca orjakinja (B) Sonce (C) rjava pritlikavka (D) rdeca pritlikavka

A10. Katera od nastetih izjav ne drzi?
(A) Kroglasto kopico sestavljajo zelo mlade zvezde.
(B) Kroglaste zvezdne kopice se nahajajo v haloju Galaksije.
(C) V kroglasti kopici so stare zvezde.

(D) Nekatere kroglaste zvezdne kopice je mogoce videti Ze z manjs$im daljnogledom.
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B1. Z vrtljivo zvezdno karto z natan¢nostjo 5 minut dolo¢i, kdaj v nasih krajih vzide Sonce 1.
januarja in kdaj se ta dan za¢ne astronomska no¢. (4 tocke)



B2. V opazovali$¢u na severni zemljepisni $irini 60° je v vodoravna tla poSevno zapicena palica
dolZine 1 meter, tako da je usmerjena natanko proti severnemu nebesnemu polu. Koliksna
je dolZina sence, ki jo na tla mece palica ob lokalnem poldnevu na dan spomladanskega
enakonodja (ekvinokcij)? (6 tock)

B3. Koliko ¢asa mine med spodnjo in zgornjo konjunkcijo Venere (gledano z Zemlje)? Pred-
postavi, da se Zemlja in Venera gibljeta enakomerno in po kroZnih orbitah. Obhodni cas
Zemlje okoli Sonca je 365,25 dneva, Venere pa 224,70 dneva. (8 tock)



B4. Neko vesoljsko telo najprej miruje na zelo veliki oddaljenosti od Sonca (v neskon¢nosti),
nato pa zac¢ne padati naravnost proti Soncu. Koliksno hitrost ima, ko je od Sonca enako
oddaljeno kot Zemlja? Pomagaj si s podatki za orbito Zemlje: oddaljenost od Sonca je
1,5 - 10® km, obhodna doba je 365,25 dneva. (6 tock)

B5. Opazovalec opazuje Venero s teleskopom, katerega objektiv ima goris¢no razdaljo 1,5 me-
tra. Ta najprej izmeri kotni premer Venerine ploskvice, ki znasa 26”. Koliksna mora biti
goris¢na razdalja okularja, da bo opazovalec s svojim teleskopom videl Venero tako veliko
kot Luno s prostim o¢esom? Zorni kot Lunine ploskvice na nebu je 32" (6 tock)



